

№ 86  
(1912)Цена  
в коп.

## ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
14 АПРЕЛЯ  
1940 г.—  
выходит  
ежедневноОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ ЗЕРНА И РИСА ГОСУДАРСТВУ  
КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИИз постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов зерновых культур, поднятиирождества и в полной мере работы всей пахотно-рабочей земли, а также недрения правильных сеяоборотов, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательных поставок зерна и риса государству из колхозов по плану посева зерновых культур.

2. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству из каждого гектара пашни, накрепленной за колхозами.

В размер пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, включаются огорода, а также новые земли, подлежащие освоению по государственному плану (распашка земли, осушка болот и разработка кустарников) на которой год освоения. На земли, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, исключаются площади, занятые под посевами хлопка, сахарной свеклы, льна, конопли, цикория, табака, махорки, афиомоносличных, поволубых и лекарственных культур, кольца, сафлора, кипрециума, аниса, мака, рябины, аразиса, лягнелана, периллы, каучуконо-

сов и занятые под посадками тутовых, фруктовых, ягодных, виноградных насаждений и субтропических культур, продукции которых сдается государству в действующем ныне порядке.

3. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательных поставок зерна и риса государству из областей, краев, республик, — установить пораженные годовые нормы обязательных поставок зерна и риса государству колхозам, исчисленные по написанию в соответствии с пунктом 2-м настоящего постановления, — устанавливаемой планом сева.

4. Установить, что, независимо от фактического посева зерновых культур в колхозах, размеры обязательных поставок зерна и риса государству колхозам, исчисленные по написанию в соответствии с пунктом 2-м настоящего постановления, — остаются неизменными.

5. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, единоличные хозяйства и некооперированные кустари привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, находящейся в пользовании этих хозяйств, по нормам с гектара пашни на 0,6 центнера выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Утвержденные Экономомитетом при СНК ССР районные годовые нормы обязательных поставок зерна и риса государству для колхозов применять ко всем колхозам района без исключения.

Нормы обязательных по-

ставок зерна и риса государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 15 проц. выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

1939 году для единоличных хозяйств данного района:

7. Установить на 1940 год следующие календарные сроки выполнения годовых планов:

1939 году для единоличных хозяйств данного района:

7. Установить на 1940 год следующие календарные процентах от годового

сроки выполнения годовых планов:

## I. ПО ЗЕРНУ — КОЛХОЗАМИ

ОВЛАСТИ КРАЯ И РЕСПУБЛИКИ	В ИЮНЕ			
	В ИЮНЕ	В ИЮЛЯХ	В СЕНТЯБРЕ	В ОКTOBRE
Московская, Киренская, Горьковская, Рязанская, Тульская, Тамбовская, Орловская, Ленинградская, Ивановская, Ярославская, Калининская и Смоленская области; Чувашская, Марийская и Удмуртская АССР; Белорусская ССР.	25	46	30	5

Московская, Киренская, Горьковская, Рязанская, Тульская, Тамбовская, Орловская, Ленинградская, Ивановская, Ярославская, Калининская и Смоленская области; Чувашская, Марийская и Удмуртская АССР; Белорусская ССР.

## II. ПО ЗЕРНУ — ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ, А ТАКЖЕ ИМЕЮЩИМИ ЗЕРНОВЫЕ ПОСЕВЫ КОЛХОЗНИКАМИ, КУСТАРИЯМИ, РАБОЧИМИ И СЛУЖАЩИМИ

ОВЛАСТИ КРАЯ И РЕСПУБЛИКИ	В ИЮНЕ			
	В ИЮНЕ	В ИЮЛЯХ	В СЕНТЯБРЕ	В ОКTOBRE
Московская, Киренская, Горьковская, Рязанская, Тульская, Тамбовская, Орловская, Ленинградская, Ивановская, Ярославская, Калининская и Смоленская области; Чувашская, Марийская и Удмуртская АССР; Белорусская ССР.	30	50	—	—

Московская, Киренская, Горьковская, Рязанская, Тульская, Тамбовская, Орловская, Ленинградская, Ивановская, Ярославская, Калининская и Смоленская области; Чувашская, Марийская и Удмуртская АССР; Белорусская ССР.

8. Установить, что в обязательных поставках зерна и риса государству не привлекаются:

а) Хозяйства нетрудоспособных, виду преклонного возраста — мужчины, достигшие 60-летнего возраста, и женщины — 55-летнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, оставивших которых находятся на действительной военной службе, а в семьях остались жены с детьми до 7 лет;

б) Хозяйства красноармейцев, если глава семьи находится на действительной военной службе, а в семье осталась его жена с детьми до 7-летнего возраста;

в) Хозяйства инвалидов войны и труда, отнесенных к первой и второй группам инвалидности органами

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. МОЛОТОВ.  
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)  
И. СТАЛИН.

11 апреля 1940 года.

Приложение звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 14 апреля присвоил 28 офицерам, политработникам и красноармейцам за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом отвагу и геройство звание Героя Советского Союза сручением ордена Ленина медали "Золотая Звезда".

## Награждение войсковых частей и соединений Красной Армии орденами СССР

Президиум Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество наградил орденом Красного Знамени 12 войсковых частей и соединений.

15 апреля с. г. в 14 часов, в помещении рабочего партийного кабинета состоится рабочее

## собрание партийного актива

Повестка дня: 1. Итоги марта планума ЦК ВКП(б).  
На собрание актива вызываются члены и кандидаты планума РК ВКП(б), члены ревизионной комиссии РК, секретари первичных партийных организаций, коммунисты председатели сельсоветов и колхозов, директора санаториев, МТС, предприятий и работники заготовительного аппарата.

2-2

Тосненский РК ВКП(б).

# Шире размах и выше качество работы осоавиахимовских организаций

## Как мы организовали оборонную работу

В конце прошлого года по поручению районного Осоавиахима мною была начата работа по подготовке кадров для обучения учащихся нашей школы по сдаче норм на значок ПВХО.

Совместно с директором школы и пионервожатым мы организовали группу из учащихся 6-7-8 классов Занятия с ними проводили 2-3 раза в пятницу. В течение полутора месяцев подготовили и сдаче на значок около 40 человек, все эти товарищи нормы сдали. К окончавшим сдачу нормы на отлично мы прикрепили к каждой из 10-15 человек учащихся

разных классов.

Отличники — значкисты Юра Семенов, Вася Ершов, Маруся Кузнецова, Нина Морозова и др. взялись за порученное дело с окотой и к 23 марта ими было уже подготовлено более 100 значиков ПВХО.

К 1 мая все школьники 5, 6, 7, 8 классов будут иметь значки ПВХО и 40 школьников значки ГТО.

Мы не только проводим оборонную работу у себя, мы также подготовили 80 значиков в артели "Три коташица" и группу в 25 человек из завода "Кре-

поля". Таких результатов в оборонной работе мы добились благодаря тому, что у нас этой работой занимается не только осоавиахимовская организация, но и весь актив: директор, комсогр, пионервожатый, преподаватели.

Мы не можем успокоиться на достигнутых успехах в оборонной работе, а будем и вперед всемерно крепить обороноподготовку нашей родины, как это требует от нас решение XVIII съезда ВКП(б).

Н. Минин.

Красноборск. СШ № 2.



Хорошо поставленна оборонная работа в Дедовской средней школе. На снимке (справа налево): пионеры- отличники оборонной учебы Леша Ильин, Боли Ульянов, Тамара Потапова и пионервожатая Татьяна Ильинова.

## Успешно реализуем билеты 14-й лотереи Осоавиахима

Правительство Советского Союза разрешило Центральному Совету Осоавиахима в срок с 15 апреля по 15 июля 1940 года провести 14-ю Всесоюзную лотерею.

Это решение правительства встречено трудящимися Советского Союза с большим одобрением. Разрешая выпуск лотерей, правительство дает возможность Осоавиахиму еще больше укрепить оборонную работу.

Каждый трудящийся Советского Союза хорошо знает, что, приобретая лотерейные билеты он помогает оборонному обществу укреплять свою работу, участвует в укреплении оборонного могущества страны социализма.

11-я Всесоюзная лотерея, выпущенная в 1937 году, дава в бюджет оборононого общества 65 миллионов рублей. 12-я в 1938 году — 120 миллионов рублей, 13-я — в 1939 году — 135 миллионов рублей.

В 1940 году в связи с необычайным размахом оборонной работы советское правительство разрешило Осоавиахиму выпустить 14-ю лотерею на сумму 200 миллионов рублей.

Большие суммы лотерейных средств идут на оплату выигрышей трудающимся, например, по 14 лотерии выплачено выигрышней на 13,5 миллионов рублей, по 14 лотерии сумма выигрышней будет составлять выше 26 миллионов рублей.

Осоавиахимовские организации нашего района не зря провели реализацию 13-й лотереи в 1939 году, за короткий срок было реализовано билетов на 40 тысяч рублей, на которые пали 161 выигрыш.

Реализация 14-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима

должна проводиться под углом перестройки всей оборонной работы в первичных организациях.

Успех в реализации 14-й лотерии будет во многом зависеть от того, как первичные партийные и комсомольские организации будут руководить этим делом, как они сумеют развернуть разъяснительную работу в своих организациях.

Проводя реализацию 14-й лотерии необходимо будет учтеть недостатки в реализации 13-й лотерии: это прежде всего отсутствие организационной работы, в отсутствии медлительность в распространении лотерейных билетов. Некоторые организации, как Тосиевский лесопромхоз, Лю-

баский горсовет, Красноборский поселковый совет до сего времени не расчищались еще полностью за билеты прошлой лотерии.

Особое внимание должно быть удалено развертыванию массово-разъяснительной работы среди населения и, в частности, среди домохозяек. Наша задача сделать всех трудящихся нашего района участниками реализации 14-й лотерии.

Надо сделать все для того, чтобы реализацию билетов провести в самые сжатые сроки и воевременно оживить работу осоавиахимовских организаций.

И. Скобочкин.

Председатель районного Совета Осоавиахима.

## О весенней подкормке озимых

Недавно закончившиеся совещание передовиков сельского хозяйства области подвели итоги потекшего 1939 сельскохозяйственного года в нашей области. Совещание отметило достижения наших колхозов и совхозов и наметило пути дальнейшего подъема урожайности всех сельскохозяйственных культур. Закончилось совещание обращением к работникам сельского хозяйства — бороться за повышение урожайности и в том числе за получение среднего урожая по зерновым не ниже 12,5 центнеров с гектара по области. Получение такого среднего урожая и в нашем районе можно считать вполне реальным, но при выполнении всего комплекса агротехнических мероприятий.

В комплексе агротехнических озимых культур исключительно большую

значение имеет весенняя подкормка озимых. Она совершенно необходима во-первых, для озимых слабо развивающихся с осени; во-вторых, после суровых зим, — таких, как истекшая зима, ибо озимое посевы зимовки в таких случаях выходит очень заблленным и сильно изрезанным; и, в третьих, она совершенно необходима в тех случаях, когда почва под озимое была недостаточно удобрена.

Подкормка весной превосходно действует на озимь, повышая урожай и улучшая его качество. Опыт проведенный мною в прошлом году в колхозе "Вторая пятилетка", Любанско-Сельсовете, дал наглядный материал и весьма поучительный. Озимая рожь на подкормленном участке уже в мае реагировала уже по густоте стояния, по крупности ко-

лоса и по длине соломы. Урожай с подкормленной площади был получен в 13,57 центнера в переводе на гектар этот урожай был получен на фоне пшеничного урожая на остальной части поля — около 7 центнеров. Причем норма подкормки была дана очень низкая. Суперфосфат — 30 кг., аммиачной селитры — 60 кг., калийной соли — 70 кг. на гектар.

Весенняя подкормка имеет исключительно большое значение для озимой пшеницы, которая кустится, главным образом, весной и нуждается в калийных, фосфорных и азотных удобрениях. Для подкормки следует брать удобрения хорошо растворимые в воде, а именно суперфосфат, калийную соль, селитру, сернокислый аммиачный, хлористый калий. Фосфоритная мука, костная мука, апатиты для подкормки не годятся,

— они очень плохо растворяются и должны поэтому использоваться в качестве основных удобрений

и вноситься в пар. Из известных удобрений могут быть использованы: известь, лома, птичий помет и перепревший навоз. Внесение удобрений необходимо сделать ранней весной, как скажет синтез. Удобнее всего это сделать рано-утром, по заморозку. Прежде чем внести удобрения их следует тщательно между собой смешать и равномерно рассеять по полю.

Наилучший результат подкормки дает в сочетании с Боронованием озимого пшеницы, которое производится после внесения удобрений, но тогда когда почва побледнела избыток влаги. Боронование надо проводить поперек рядов озимого пшеницы.

Хочется в заключении еще раз подчеркнуть исключительную актуальность этого приема агротехники. Он несомненно даст в этом году высокий производственный эффект.

Агроном Любавского техникума  
А. Кайгородов.



**Награждение начальствующего состава и красноармейцев Красной Армии**

Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленные при этом доблесть и мужество — 12 880 чл. начальствующего и красноармейского состава Красной Армии, членов семей начальствующего состава, работников госпиталей и гражданских учреждений.

Орденом Ленина награждено — 88 чл.

Орденом Красного Знамени — 1 146 чл.

Орденом Красной Звезды — 602 чл.

Медалью "За отвагу" — 593 чл.

Медалью "За боевые заслуги" — 4 431 чл.

Полный список всех награжденных публикуется в газете "Красная звезда".

**Радиомитинг овощеводов Красносельского и Всеволожского районов**

14 апреля Ленинградский райкомитет совместно с Красносельским и Всеволожским райкомами ВКП(б) организует радиомитинг овощеводов.

В домах культуры Красного села и Всеволожского соберутся лучшие овощеводы. Они расскажут, как выполняется договор на социалистическое соревнование между Красносельским и Всеволожским районами.

Выступления участников радиомитинга будут транслироваться по радиостанции РВ-53 им. Кирова в 17 часов.

Председатели колхозов и агрономы, организуйте колхозистов слушание радиомитинга.

**Установление Англией минных полей в Северном море**

Как сообщают из Лондона, опубликовано официальное уведомление английского морского министерства о том, что английский флот установил минные поля в проливах Скагеррак, Каттегат и в некоторых частях Северного моря.

Мины установлены в значительных районах, охватывающих пролив Скагеррак, пролив Каттегат, а также часть Северного моря от пункта вблизи голландского побережья и до порвежского побережья.

(ТАСС).

**Два правительства в Норвегии**

Корреспонденты шведских газет, находящиеся на порвежской границе, рассказывают о происходящих боях, хотя они не знают, кто сражается — порвежцы или англичане.

Газета "Афтонблатт" пишет, что сейчас трудно определить, продолжает сопротивление порвежская армия или нет. В стране существуют два правительства — Ньюгортсвалья и правительство Квислинга.

Последний, используя захваченную немцами радиостанцию, обратился к армии и народу с призывом не оказывать сопротивления германским войскам. Однако другое правительство отказалось капитулировать перед Германией и отдало приказ об аресте Квислинга.

(ТАСС).

**ВЫСАДКА НОВЫХ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК**

Германское информационное бюро сообщает, что 11 апреля в Бергене, Осло и Ставангерсе выселились новые крупные соединения германских войск.

(ТАСС).

**Английские газеты о перспективах борьбы у порвежского побережья**

Обсуждая положение в Норвегии, английские газеты подчеркивают, что союзники имеют превосходство над Германией на море, но не добились господства в воздухе. Большинство газет предупреждает, что не следует ожидать слишком быстрых успехов, ибо в ряде пунктов на порвежском побережье немцы сильно укрепились и уничтожение этих укреплений будет не легкой задачей.

(ТАСС).



14 апреля исполнится 195 лет со дня рождения русского драматурга, автора комедии "Недоросль" Дениса Ивановича Фонвизина. На снимке: Д. И. Фонвизин (1745—1802 гг.).

Адрес редакции: пос. Толка, пр. Ленина, дом 107. Телефоны: редактора и партотдела — 142, секретаря, сельхозотдела — 11 и отдела писем — 40. Уполн. Леноблагородна № 90 тип. газеты "Ленинское знамя".

**ПО РАЙОНУ**

**В районной библиотеке**

В. В. Маляковский пользуется заслуженным успехом у нас в Тосненской библиотеке. Особенно хорошо читаются его замечательные произведения: "В Ленин" и "Хорошо".

Читают произведения великого революционного писателя учащиеся, служащие, домохозяйки. С большим интересом читатели знакомятся с устроенной в библиотеке фото-выставкой, посвященной В. В. Маляковскому.

З. Веселая.

**Кредиты на развитие садоводства**

Сельхозбанк согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР, работникам и служащим, желающим приобрести плодовые деревья и посадить их на своих присадебных участках, отпускает кредит. Срок погашения кредита в 1944 году.

Районные организации и исполнкомы сельских и поселковых советов, руководители колхозов должны помочь рабочим и служащим и колхозникам в приобретении посадочного материала и в оформлении кредита.

П. Аханчиков.

**Сводка верховного командования Германской армии**

БЕРЛИН. 11 апреля. В с вече, опубликованной верховным командованием германской армии, говорится:

"На западе — никаких особых событий. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия и действия противовоздушной обороны, германские авиацоны продолжали свои разведывательные полеты над Германией и Северной Францией.

В первой половине дня 10 апреля германские войска беспрепятственно высадились в Борнхольме. В остальном день у восточных соединений, оперирующих в Дании, прошел спокойно.

В Норвегии в течение 10 апреля германские войска продолжали планомерно закреплять за собой и расширять занятые пункты.

(ТАСС).

**О передаче Петсамо финнам**

В соответствии с мирным договором между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года, специальные уполномоченные, выделенные коммандованием Красной Армии и коммандованием финской армии составили акт о передаче Петсамо и порта Лийнахамари — причали и что все эти предприятия переданы представителям финской армии в рабочем состоянии.

В акте отмечено, что коммандование Красной Армии

(ТАСС).

**Оправдание ТАСС**

Берлинский корреспондент американской газеты "Нью-Йорк таймс" сообщил, что большинство германских войск, которые оккупировали Нарвик, прибыло по железной дороге через Ленинград и Мурманск.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение "Нью-Йорк таймс" совершенно не соответствует действительности и является провокационным вымыслом.

Артель "Труд требует ПЛАНОВИК

Пожалуйста, по соглашению. Обращаться: в. Тосненский пр., дом № 144-а. З-1



**В районной библиотеке**

В. В. Маляковский пользуется заслуженным успехом у нас в Тосненской библиотеке. Особенно хорошо читаются его замечательные произведения: "В Ленин" и "Хорошо".

Читают произведения великого революционного писателя учащиеся, служащие, домохозяйки. С большим интересом читатели знакомятся с устроенной в библиотеке фото-выставкой, посвященной В. В. Маляковскому.

З. Веселая.

**Кредиты на развитие садоводства**

Сельхозбанк согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР, работникам и служащим, желающим приобрести плодовые деревья и посадить их на своих присадебных участках, отпускает кредит. Срок погашения кредита в 1944 году.

Районные организации и исполнкомы сельских и поселковых советов, руководители колхозов должны помочь рабочим и служащим и колхозникам в приобретении посадочного материала и в оформлении кредита.

П. Аханчиков.

**Новая организация Осозавхима**

При артели "Трикотажница" (поселок Красный бор) создана новая организация Осозавхима, в которую вступили 21 работника.

Осозавхимовцы организовали два кружка — воронцовского стрелка и ПВХО. Занятия в кружках начались.

**Подготовка трактористов**

В Тосненской МТС заканчиваются работы курсов трактористов. Накануне подготовлено 30 водителей машин. Особенно хорошо на курсах учились девушки: Екатерина Михайлова из колхоза "Попрудка", Пельгортского сельсовета, и Антонина Пухтеева из колхоза "Вторая пятилетка", Любанского сельсовета.

Ответственный редактор  
П. Аристаров.

Артель "Труд требует ПЛАНОВИК

Пожалуйста, по соглашению. Обращаться: в. Тосненский пр., дом № 144-а. З-1